

# 牡丹节会临近,城管部门强化市容市貌综合整治 全方位提升城市“颜值”迎盛会

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 2025年菏泽牡丹节会临近,3月11日,市城市管理局召开牡丹节会保障工作调度会,部署全方位强化市容市貌综合整治,高标准、高水平、高质量提升城市形象,为节会顺利举办保驾护航。

牡丹节会期间,城管部门将重点加强景区及重要场所周边的城市管理执法。合理划定景区周边经营区域,安排专人巡查,确保经营活动规范有序,杜绝乱摆摊点、占道经营等现象,维护整洁有序的市容环境。

在环境卫生方面,采取“机

械冲刷+人工补位”的精细化作业模式,对城区、高速出入口及景区周边道路进行高频次巡回保洁。增加垃圾清运频次,提升垃圾中转站转运效率,做到垃圾随产随清,确保城市环境干净整洁。同时,针对城区210余个公厕,严格落实管理制度,

实现管理规范化、标准化,为市民和游客提供优质服务。

园林绿化方面,将加大城区绿化带模纹地被修剪力度,及时清理死树枯枝,补栽苗木,营造优美宜人的城市景观,为节会增添绿色活力。

市政设施全面体检工作已

全面启动。牡丹节会开始前,将对市区各类市政基础设施进行细致巡查,充分发挥“路长制”优势,发动各级路长主动排查,及时发现并消除井盖破损、路面坑洼等安全隐患,确保市政设施完好,为市民和游客安全出行提供坚实保障。

## 牡丹区提升整治11座公厕和3座垃圾中转站 擦亮城市窗口,迎接八方来客

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 随着2025年菏泽牡丹节会日益临近,作为核心赏花地的牡丹区,正紧锣密鼓地推进城市环境提升工程。3月10日,记者走访了解到,牡丹区11座公厕和3座垃圾中转站的提升整治及设备更新已进入关键冲刺阶段,预计3月25日将全面完工。

垃圾中转站在城市垃圾处理体系中至关重要,其运行状况直接关系到城市的环境卫生与垃圾处理效率。当日,牡丹晚报全媒体记者深入牡丹区3座垃圾中转站的改造现场,实地查看工程进展。

在冀鲁豫边区革命纪念馆垃圾中转站,数名工人正对外墙进行修缮,原本破旧斑驳的墙面已焕然一新。后续,站内原有的垃圾池将更换为先进的平推式垃圾箱。这种新型垃圾箱不仅操作便捷高效,密封性也极佳,能大幅减少异味散发,有效改善周边环境。

欧洲城垃圾中转站里,一辆破土机正在破除因长期碾压而破损的路面。牡丹区综合行政执法局相关负责人介绍,施工人员后续将用白灰夯实路面,并铺设钢筋混凝土,以增强路面承载能力。同时,该中转站的外墙已重新粉刷,新建垃圾渗沥池的工作也在同步进行。

康庄路垃圾中转站由于钢结构站房长期使用,存在安全隐患,目前也正在进行升级改造。

公厕虽小,却关乎民生,是展现城市文明的重要窗口,从细微处彰显着城市的品位与温度。今年牡丹节会前夕,牡丹区11座公厕正全力进行提升改造,预计3月25日可全部改造完成。

在市曹州路与环城公园交叉口的公厕,数名工人忙着更换门帘,清理周边垃圾。公厕内,洗手池的两个水龙头已全部换新,保洁员正仔细擦拭洗手池。公厕外墙粉刷一新,与周边公园环境融为一体。公厕入口处“24小时免费开放”的标识醒目,下方还印有监督电话,方便市民和游客反馈问题。

近期,牡丹区综合行政执法局开展专项整治行动,组织专业人员对辖区内公厕进行全面排查,针对排查出的问题制定详细整改方案,彻底消除公厕脏乱差现象。下一步,该局将安排专人定期巡查公厕和中转站,及时发现并解决问题;建立问题反馈机制,畅通群众监督渠道,及时受理群众反映的问题并限时整改;定期组织公厕保洁员参加业务培训,提升其业务水平与服务意识。



工作人员为环城公园公厕更换门帘(上图)、洗手池水龙头(右图)。欧洲城垃圾中转站改造中(下图)。



## 实践进社区,青春志愿行 菏泽学院启动学雷锋志愿服务活动月

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 近日,菏泽学院举办“传承雷锋精神,争做时代新人”学雷锋志愿服务活动月暨“百万大学生进社区”社会实践活动启动仪式,号召广大师生以实际行动践行雷锋精

神,服务社会。

启动仪式上,相关领导为“青荷力量”志愿服务代表队授旗,激励青年志愿者勇担使命。青年志愿者代表杨子铉宣读了《弘扬雷锋精神,践行时代担当》倡议书,号召大家以实际

行动传承雷锋精神。青年志愿者代表孟璐和教师代表于涛分别发言,分享了志愿服务的心得与感悟。

近年来,菏泽学院师生积极投身“百万大学生进社区”“三下乡”等志愿服务领域,高

质量完成了菏泽牡丹节会、“小荷学堂”、阳光助残、暖冬行动等贴近群众需求的志愿服务活动,赢得了社会各界的广泛赞誉。

启动仪式结束后,与会人员共同参观了菏泽学院优秀志愿

服务项目展示,深入了解该校在志愿服务领域的创新成果。

未来,菏泽学院将继续探索实践育人新路径,充分发挥高校教育资源优势,开展更多富有创意与实效的志愿服务活动,为社会发展贡献青春力量。